

Denumirea disciplinei	<b>Istoria Filosofiei Dreptului</b>
Codul disciplinei	U.04.O.024
Tipul disciplinei	Socio-umanistică , obligatorie
Anul de studiu / semestrul	Anul II, semestrul IV
Limba de predare	Română, rusă
Credite ECTS	2
Numărul de ore de contact/ Numărul total de ore	30/90
Evaluare	Examen
Titularul cursului	<i>dr., conf. Grama Dumitru</i>

#### **Conținutul cursului:**

Obiectul, problematica și metodele istoriei filosofiei dreptului.  
 Istoria filosofiei dreptului în perioada antică.  
 Istoria filosofiei dreptului în perioada medievală.  
 Istoria filosofiei dreptului în perioada modernă.  
 Istoria filosofiei dreptului în perioada contemporană.  
 Școli și curente în universul juridic.

#### **Finalități de studiu:**

La finalizarea acestui curs, studentul trebuie să demonstreze următoarele cunoștințe, abilități și competențe: să înțeleagă noțiunile de stat, putere de stat, societate, drept, realizarea dreptului, normă juridică, interpretarea dreptului, răspundere juridică și argumentarea juridico-filosofică a acestora la diferite etape a evoluției societății umane , să deosebească particularitățile principalelor curente filosofice în determinare esenței, scopului și valorii dreptului, să descrie sub aspect filosofico-juridic geneza, constituirea și dezvoltarea instituției statului și dreptului, precum și a principalelor instituții juridice la diferite popoare și în diferite perioade, să identifice materia ce cuprinde noțiunile și elementele de bază ale ramurilor și instituțiilor de drept, principiile ce stau la baza conceptelor de stat și drept și argumentarea juridico-filosofică a acestora la diferite etape a evoluției societății umane; să utilizeze în mod liber terminologia juridică, să se exprime cursiv și concis în problemele ce privesc evoluția instituțiilor statului și dreptului, să polemizeze argumentat pe problemele teoretice ale dreptului, să demonstreze din punct de vedere filosofico-juridic necesitatea adoptării și conținutul actelor normative, să aplice în activitatea practică metodologia cunoașterii dreptului; să evalueze din punct de vedere filosofico-juridic aspectele teoretice și practice ale aplicabilității instituțiilor și ramurilor de drept în condițiile proceselor integraționiste contemporane, să proiecteze mecanisme de exercitare a puterii statale bazate pe fundamente filosofico-juridice, să conștientizeze procesul evolutiv al principalelor sisteme de drept contemporan, inclusiv conceptele filosofico-juridice ce stau la baza sistemelor respective, să aprecieze importanța și valoarea dreptului în procesul de reglementare a relațiilor socio-umane și a societăților contemporane.

#### **Bibliografie:**

1. Capcea V. Filozofia juridică. Chișinău: Arc, 2011, 440 p.
2. Popa N., Dogaru I., Dănișor D. C., Dănișor Gh. Filosofia dreptului. Marile curente. București: ALL BECK, 2010, 544 p.
3. Rîbca E., Zaharia V., Mărgineanu V. Istoria doctrinelor politice și de drept. Chișinău: Museum, 2005, 224 p.
4. Țurcan S. Istoria filosofiei dreptului. Suport de curs. Chișinău: ULIM, 2016.- Disc Mediatecă
5. Нерсесянц С. В. История политических и правовых учений. Москва: Норма, 2007, 944 p.
6. The Journal of Philosophy, Science & Law– <http://jpsl.org/>
7. Registrul de stat al actelor juridice al Republicii Moldova - [www.justice.md](http://www.justice.md)
8. Revista Studii Juridice Universitare - <http://studiijuridice.md/>